N'YMNAZIO M'EPIOY
«IQNA KAl KOAOKAZH»

ENANAAHNOTIKEZ AZKHZEIZ

2UVoAa

1. Na ypayeTe ge avaypa@r Ta oUVOAQ:
B: ta ypdppata tnG Aégng «TEQIPADIA» B={

I": Ta wynoia Tou apiBuou 7297 M=
2. Na ypayete e TEPIypAQn Ta OUVOAQ:
A={13,57,9} Ao

E = {Tpitn, Tetdptn} E

3. Na egetdoeTe av Ta M0 KATW CUVOAQ €ival KOAWG opIohéva
a) O1 diaipéTeg Tou 20.

B) Ta wpaia autokivnTa.

4. AivovTal Ta cUVoAa A:{ 2, 4, 6, 8,10} Kal B:{ 3,6,728,9 }

Na ypAyeTe e avaypa@r Ta oUVOAQ:

() AnB= (B) AuB=

5. Aidovtalr Ta ouvoha Q ={ol pépeg NG epdopadag },
A= { NMapaokeun }, B = { Tpitn, Tetdptn },
I = { Kupiakn, Aeutépa ,Tpitn }
va Bpeite 1O OUVOAQ:
(@) BY I, B BT I, (y) ATIT.

6. Me Tn BorBeia Tou TTI0 KATW BEvveEiou dlaypAPUATOS VO BPEITE:

A" Tagn

(@) A= °

(B) AnB =

(y) AUB =
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N'YMNAZIO M'EPIOY A" Tagn
«IQNA KAl KOAOKAZH»

7. (a) XpnOIYOTIOIWVTAG TO TTI0 KATW OIAYPANMKA, VO YPAWETE TA TTI0 KATW OUVOAQ YE avaypa®n
TWV OTOIXEIWV TOUG
) A=

.. A B
i) AuUB=
i) AnB=

(B) Na Bpeirte:

i) v(B) =
i) V(AUB) =

8. Aivovrai Ta oOvoha A={1,3,4,5 } ki B={ 2,3,5,6,8,9 }.
(a) Na TrapaoTtriioete Ta U0 OUVOAQ e Eva BEVvEIO DIAYPANA.

(B) Na ypdweTte Ta 1110 KATW CUVOAQ PE avaypa@r] TwV OTOIXEIWV TOUG.
) AuB= () AnB=

(y) Na utrohoyioeTe Tov TTANBIKSG apIBud Tou cuvoAou A.
v(A)=

9. Av Q ={x|x QuoIK6¢S apIBPOS HIKpOTEPOG Tou 10},
A={1, 2,5, 6, 8 ka1 B={0, 2, 3, 4, 8, 9}

(a) Na ypawyete pe avaypa®r 1o cuvoio Q.
(B) Na kavete 10 didypauua Twv cuvoAwy Q, A kai B.
(y) Na Bpeite: i) v(AUB)

n) v(AnB)

10.Na CUPTTANPWOETE T KEVA WOTE VA I0XUOUV OI I0OTNTEG:
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«IQNA KAl KOAOKAZH»

11.AivovTtal Ta OUVOAQ:
A : o1 dlaipéTeg Tou 9

B : o1 &pTio1 Quoikoi apiBuoi péxpr To 9
I" : Ta TTOAAaTTAGOIa TOU 3 TTOU €ival JEYOAUTEPA OTTO TO S KAl PIKPOTEPA OTTO TO 18
(a) Na Bpeite Ta oUVOAQ:
A= B= r=
Bul'= ANB = AUBUI =
(B) Na yivel To didypappa Twv CUVOAWV

12. AivovTail Ta oUVOAQ:
A={1,23,4,56,7}, B={2,57}kai ={0}

Na ypdyete SiTTAQ atTo KABE oXE0N TN AéEN «0pBO» 1] « AGBOGY.

8eA ., {2,7}c B oo, 257€B veerenn.
1¢B ..., {2} B e, (YA i,

0CB ... BCA oo, VBUMN =4 .o,
V(F)=0 .o, BAF={}.... BAA=B oo,

13.Av A ={a, B, v}, B={B, v}, M={1, 2, 3} va ypdayete dittAa ammod kdBe oxéon OPOO ) AAOOZ.

y¢B
A=T
BcA 2¢el
v(B) = v(A) {1, 3}l
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N'YMNAZIO M'EPIOY
«IQNA KAl KOAOKAZH»

AldipeTOTNTA

1. Na onueiwoete 0pB06 ) AdBog oTIG TTI0 KATW TTPOTACEIS:

(a) To 12 ival TToAAaTTAGGI10 TOU 48 .

(B) 0[15

(y) O apiBudg 21 gival ouvOeTOC.

(©) O1 apiBuoi 7 kai 15 gival TTpwTOoI PETALU TOUG.
(€) 32| 4

(o1) O ap1Bpo6g 300 avaAueTal O€ YIVOUEVO TTPWTWV
Tapaydviwy wg 3-107.

(€) O pIKPOTEPOG APIBPOG TTOU £XEI TIPWTOUG
TTOPAYOVTEG TOUG apIBPouUg 3, 5 kai 7 gival o apiBuog 105

(n) OAol o1 Cuyoi apiBuoi gival cuveeTOl.

2. Na OUPTTANPWOETE TO TETPAYWVAKI PJE TO KATAAANAO Wn@io €101 WOTE O ApIOUOG:

(a) 24 va dlalpeiTal Ye 10 2.

(B) 786 va dlaipeital he 1o 5.

(y) 85 va dlaipeital pe 1o 3.

(©) 93 va diaipgital e 10 4 10 9.

(¢) 4 va dlaipeital e 1o 25, o 10, ka1 10 3

(o1) 67 va dlalpeiTal e T0 5 Kai 10 2 .

(0) 23 va dlaipeital e T0 9 .

(n) 3690 va dlalpeiTal e 70 3 KAl 10 2 .

0) 4 2 va dlaipeital ue To 3 Kal 70 5 Kal oI uETO 2 .

A" Tagn
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3. Na e&etaoete av o apiBudg 13 diaipei Tov apiBud 2652. Na dikaloAoynoeTe TNV ATTAVTNON OOG
XWPIG va KAVETE TN dlaipeon.

4. Na Bpeite TTOIEG ATTO TIG TTIO KATW 100TNTEG EKPPAlouUV EUKAEIDIO diaipeon.
(a) 340=36-9+16
(B) 477=25-19+2

5. Na Bpeite Tov apiBud tTou oTav diaipedei e 10 9, divel TTNAIKo 8 kai uttdéAoITTO 7.

6. Na Bpeite 6AoUGg Toug PUOIKOUG apiBuoug ol oTroiol av diaipeBouv dia 3 divouv TTNAIKo 9;

7. Na Bpeite Tov M.K.A kai 1o E.K.IT Twv
(a) 60, 72
(B) 18, 27, 45 Kal

(y) 48, 60, 84

8. Na Bpeite TO a £€T01 WOTE va I0XUOUV TA TTIO KATW:
M.K.A. (20, a) =10 ka1 E.K.IM. (20, a) =100

9. Katroiog éxel 196 poAuia, 140 teTpddia kal 56 BiBAia. Méoa 10 TTOAU Suoia dépaTta PTTopEi va
eTolpdoer; NMéoa poAuBia, TeTpddia Kal BIBAia Ba TTepIEEl TO KABEvVAQ;

10. Tpeig TTodNAAGTEG avaxwpouv TauTdxXpova aTTd TO iBI0 ONUEI0 EVOG KUKAIKOU OTiBOU Kal KIvoUvTal
ME TNV idla @opd. O TTpwTog diavuel To oTiBo o€ 30 AeTTTd, 0 BeUTEPOG O€ 25 AETTTA KAl O TPITOG
o€ 20 AeTrTd. MeTd atrd TOoa AeTTTd B cuvavTnBoUv TTAAI yIa TTPWTN YoPd Kal TTO00UG YUPOUGS
Ba kavel o Kabévag;

11. O1 yaBntég evég oxoAciou eival repioodTepol atrd 500 kai AiyoTepol atrd 600. Av TTapaTtaxbouv
o€ evVIAdEC, OEKADEC ) OeKaTTEVTADEC, TTEPIoTEUOUYV 8. [1do0I gival OAoI oI HaBNTEC TOU OXOAEIoU;
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N'YMNAZIO M'EPIOY
«IQNA KAl KOAOKAZH»

ApiBuoi - Aképaiol - Pntoi ApiOuoi

1. Na kavete TIG TTPALEIG:

2.

(+4) + (+10) = (-6)- (-4 =

N+ = (+5)- (=7 =

(+8) + (-10) = (-15): (+3) =

-5+2= (-8):(-8) =

-3-7-6= (-4)-(5) =

Na ToTT00€Tr0€TE OTA KEVA TO KATAAANAO oUPBoAo (>, =, <)

(a) —40 ....... 1 B) -8 ..... -5 ) |-14]..... |+9|

) |-15....0 € (+1)...(-1) (O1) =T +7. - 7|+7

Na KAVETE TIG TTPAEEIC:

~18+5—6=
3 2

4 5

A" Tagn
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N'YMNAZIO M'EPIOY A" Tagn
«IQNA KAl KOAOKAZH»

4. Na KAVETE TIG TTPALEIG:
a) (+7) +(=5) + (+10) + (-4) = V) (3) +(+6) - (-1) - (+12) + (-8) =
B) —6-5+1+3-2=

5. Na utroAoyioeTe TIG OUVAEIG:

(-2)° = (+1)° = c g
D" = ( 1 f ) 10° =
10)
(-9)° = 15' = 2=
6° = -24= 0* =
(-4)" = -4°= - (-3y=

- (-2 (-2

6. Na avTioToixioeTe KGBe TTApACTACN TNG OTAANG A PE TNV ion  TTAPAOTAOT TTOU BPICKETAI OTN
oThAn B.

A y-3y+7y 1. 6y
B. 2y+6y—x 2. 16y
M —4,-5y+3y 3.5y
A. 9y+ -8y 4. 7y
5. 8y
A. B. r. A.

7. Av yia TOug pnToUG apIBuoUg a Kal B 1oxUouv ol TTIo KATWw OXETEIG, VA YPAWETE TA
OupPTTEPACUOTA 0AG VIO AUTOUG:
(a) Avioxuel a+ =0 , TOTE OI aPIBPOI a Kal B €ivVal ..oooevvivinennnnnn..
(B) Avioxuel «a-f=+1 , TOTE O APIBPOI O KOI B E€IVAl ..ovevieninnnnnen.

(y) Avioxuel —a- (0 , TOTE OI aPIBPOI a KAl B €Vl couvneeinieiinene

(®) Av 1oy el E( 0 , 16TE 01 APIBUOI a KAl B €IVAI .o

() Avioxuel a+ =L , TOTE A =..cceviunnnnnn.
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8. Na kavete TIG TTPAGEIS:

(o) [-3] = B) —I-5I= (v) —(=8)+[-2| =
() 2-|-4l—1-6l = () —(=3)—-I|-6+2|=
9. Na KaveTe TIG TTPAEEIC:
(@) —1+5:(-3)=
(B) (-2 +(-1°~4°=
(V) (4+1) (-1-19)-(-1)°=
() (-2)°-5-(-3°+(-14):|-7|=

(€) 62 —3-2°+102 +5=

(N —— =

7\
[ By
Wl
|
[BEY
N—
Wk

10. Av o= +6’ S =-3 Kal y =—4 va UTTOAOYIOETE TNV APIBUNTIKY TIUF TWV TTAPACTACEWV:
5-a+pf=
na+pf-a-f=
u)2-(a-p)-a-3=

11.Av a=3-(-1)"-(+D)", p=(-3)°-2° ka1 y=—|-2| va uTTOAOYIiOETE TNV TIUA TNG TTAPACTACNG:

<3y—[32+0c):(a—B)+0c(5B—y2)=
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NYMNAZIO T'EPIOY A" Taén
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12. Aivetai n) aAyeBpikn TTapdoTaon: A =5(y -2y )—-4(3y +y —2)-12

(a) Na ypawyete TnVv TTOpAcTaocn A o€ TTI0 OTTAr] HOP®N
(B) Na utrohoyioete TNV apIBUNTIKA TIWA TNG TTapdoTaong A, étav y =—-2 xkat v =+1

13.Na atrAoTToINCETE TNV TTI0 KATW OAYEBPIKA TTAOPACTAON KAl AKOAOUBWGS va UTTOAOYIOETE TNV
apIBuNTIKA TIPA TNG TTapdoTaong av x=2
Ty+2(y-1)—y+4
Sy—2x

14.270 1o KATW OoXAUa divovTal Ta IAKN TWV TTAEUPWYV EVOG OIKOTTEDOOU O€ PETPQ.

3y

(a) Na Bpeite pia aAyeBpIkn TTOpAOTOON TTOU VA EKQPACEI TNV TTEPIUETPO TOU OIKOTTEDOU Kal va

TN YPAWETE OTNV TTIO ATTAR TNG HOPPH.

(B) Av X =2 ka1 Y =3 va Bpeite TNV TTIEPIMETPO TOU OIKOTTEDOU.
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15.Na AUoETE TIG £€I0WOEIG

(@) 3y +3=15 (B)3(8—y) =15
(Y) 6y—y+4=2y+16 () 2(y+4)+3y =48
_ _ _ _ 1//+4_41//—10:1//—2
(e)3(x—2)=3xy-2(x—4) (o) 3 15 c
3){4—4 }(—2 3/}/’—1 X-l X-z X_7
+ — f— =
© % 4 3 L ITe
®) Aw-3) 0+2 1 (I)(X_—l_2(1+3+1:a_1
5 4 2 4

16.Na Aucete Ta TTpoBAAPOTA PE EEicwon

(a) Auo atopa €xouv padi € 190 .0 B €xel €25 mrepioooTepa atrd Tov A. Na Bpeite méoa
xpruarta €xel o KaBévag.

(B) Z& padbnTikn KaTtaokvwaon otnv EAAGSa Ba mave 860 Kutrpiol padntég. Ao tnv A’ 1aén Ba
Tave 20 padnTéG TTEPIOCOTEPOI ATTO TOUG PaBNTES TG B’ TGENG kai atrd tTnv I 1a¢n Ba mave
oapdvTa uabnTtég TTePIoaOTEPOI aTTO Toug dITTAdCIoug TnG B’ 1agnc. Na Bpeite TéooI pabntég Ba
TTave atrd TNV KABE TALN.

(Y)Tpeig apiBuoi £xouv aBpoioua 22. O TTpwTOoG gival TTEVTATTAACIOS TOU BEUTEPOU KAl O TPITOG
gival Katé 44 peyaAuTepog Tou TTpwTou. Na Bpeite Toug TpeIg apiBuous. Na AUCETE TO TTI0 KATW
TTPORBANKA XPNOIMOTTOIVTAG £EiICWOTN.

(0)Ze wia ekdpopn THPAV PEPOG 44 GTOMA, AVTPEG, yuvaikeg Kal TTaidid. Av ol AvTpeg nTav
OITTAGCI101 ATTO TIG YUVAIKEG Kal Ta TTaudIA €ival TO %TUUV avOpPWV Kal YUVAIKWYV Padi, va UTTOAOYIOoETE

TTOCOI ATAV O AVTPEG, TTOOEG Ol YUVAIKES Kal TTO0A Ta TTaIdIA.

(€) Ze pia ocuvauAia TTouABnkav 1500 cioimpia Twv €10 kal €20 10 éva. ZUVOAIKA €1I0TTPAXONKAV
€18000. MNoéoa eioimpia Twv €10 kai TTéca Twv €20 TTWARBNKav;

(oT1) 'Evag Tratépag gival 25 xpdvia peyaAuTepog atmo Tnv Képn Tou. Mpiv atrd 6 xpdvia 1o ddpoicua
TWV NAIKIWV Toug Tav 43 xpovia. MNMoleg gival ol NAIKIEG Toug OANEPQ;

(0)2’ éva aywva PTTAoKET £vag TTaikTng TTETuxe 38 TTOvTOoUG. Eixe 20 eUoTOXEG TTPOCTTABEIEG OTTO
TIG OTT0IEC OI 7 ATaV Tou 1 TTOVTOU. [Mdoa TpiTToVTa KAl TTOCA ITTOVTA TTETUXE O TTAIKTNG;
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N'YMNAZIO M'EPIOY A" Tagn

«IQONA K
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CewpeTpia

1. Na xapakrtnpioete pe ZQETO ) AAOOZ TIGg TTAPAKATW TTPOTACEIG, BACOVTAG O€ KUKAO TOV
QVTIOTOIXO XOPAKTNPIOHO.

i.  OAa 1a KGBeTa eUBUYPAPUA TUARUATA PETOEU FOXTO/AAGOZ
TTapaAAfAwyV euBeiwy gival ioa.

ii.  AUO ywvieg Pe KoIvr) KOpu@r] ovouadovTal SOSTO/AAOOX
KOTAKOPUQNV.

iii.  Av gl ywvia gival 30°, 101€ €ival oggia. FOSTO/AAOOZ

iv.  AUo eguBteieg TOU eTTITTEDOU KABETEG O€ [Ia TPITN EUBEIA | 3OS TO/AAGOE
€ival JETAEU TOUG KABETEG.

V. Av uia ywvia gival 195°, T0TE €ival KUPTH. FO>XTO/AAGOZ

2. Na ypayete KaTtw atrd KaBe ywvia 1o €idog TNG (€KTOS TNG KUPTAG ywviag):

MéTpo

ywviag

110° 90° 270° 360° 180° 78° 0°

Eidog

ywviag

3. Z10 Mo K&Tw oXANa A" L EB. Na Bpeire:

A
(a) Miao O&eia YWVIO. ..o,

(B) Mia apBAgio ywvid.......coeiiiiiiiiea
(y) AUO €EQEEAC YWVIEG: ..ooiiniiiiiiiiiiccceeen,

(©) AuO KATOKOPUPNV YWVIEG: ... eiiiiiieeeeaaeeee.
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4. Na uttoAoyioeTe Ta X, Y, W Kal B oTa 1Mo KATW OXuaTa.

70°
3 X
30°
2w+15°
r w
a
v (3x-8)° \ ™\ (7x-32)°
759 \
A B
V)
X (2x)°
2 (
X \ —] "’, 70° "
N
3y+30° @
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5. Na Bpegite TN CUPTTANPWPATIKI KOl TTAPATTANPWUATIKA Twy 37°.
6. Mia ywvid cival katd 10° peyaAuTtepn atrd TNV TTapaTTANPWPATIKA TNG. Na BPEiTe TIG dUO YWVIEG.

7. MNoia ywvia gival katd@ 10° pikpdtepn atrd 10 TETPATTAACIO TNG CUPTTANPWHATIKAG TNG;

8. Aivetal KUKAOG pe kEvTpo K kal akTiva R. Me Tn BorBgia Tou oXAUaTOg va avTIOTOIXIOETE TA
oToixeia Tng A" oTAANG Pe Ta aToixeia TNG B oTAANG:

¢ A" otAAn B" oTAAN
1) Al a) ETTiKEVTPN Ywvia
A 2) KB B) diGueTpog
3) Al y) TOEO
4 AKB | 0 xopdi
B .
b 5) AA €) akTiva
1) 2) 3) 4) 5)

9. Na utroAoyioete Ta akdAouBa T16Ea Kal va SIKAIOAOYACETE:

(a) AXB=
B) PA= |
() KAT= A

Ti eival To euBUypapuo TuRua OA yia Tn ywvia B6A;
Na dIKaloOAOYACETE TNV ATTAVTNON OOG.
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10. 210 o K&TW oxAua n OA cival diIXoTOUOG TNG ywviag AOT" ka1 OF L OB. Na UTTOAOYIOETE:

(a) TNV TIPA TOU X
(B) Tnv eTmikevTpn ywvia AOA
(y) To 16%0 AI'B. (Na dIKaloAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG OAG).

11. =10 MO KATW OxAMa n KB gival 8ixotduog T ywviag AKI kai AH LTA. Na uTtohoyioeTe TIC

ywvie¢ 7, BKA, TKZ kai ZKA, SIKAIOAOYWVTAC TIG ATTAVTHOEIC OAC.
A
B E
2.4 +30°
r A
K
X
z H
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